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Oscilación de varillas suspendidas
INFORME
1) Resumen
El trabajo concitaste en medir el período de oscilación de varillas de distintas longitudes, aplicar los conocimientos de regresión lineal para ver si hay una relación, y después mediante una serie de fórmulas explicadas más adelante, despejar la aceleración gravitatoria.

2) Objetivos del Trabajo Práctico
Están definidos en el cuestionario en 5. Desarrollo del trabajo práctico.
3) Marco Teórico

La ecuación de momentos es: 

( M0 = I0 (
El momento de inercia baricéntrico con respecto a un eje horizontal es 

ICM = m [image: image2.png]


 

Aplicando el Teorema de Steiner, se obtiene el momento de inercia con respecto al eje de rotación: 

I0 = ICM  + m [image: image4.png]


)2

I0 = m [image: image6.png]


 + m [image: image8.png]


)2 = m [image: image10.png]



En la ecuación de momentos, si se desprecia la fricción:

M0 = - mg [image: image12.png]


 sen(()

Teniendo en cuenta que ( = [image: image14.png]


 la ecuación de momentos queda:
-mg [image: image16.png]


 sen(() = m [image: image18.png]
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Simplificando la masa e igualando a cero:
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 + [image: image24.png]-



 sen(() = 0

Considerando sen(() [image: image26.png]


 (

[image: image28.png]


 + [image: image30.png]-



 ( = 0

Esto corresponde a una oscilación armónica cuya pulsación está dada por 

(2 = ( [image: image32.png]


)2 = [image: image34.png]-




Luego, 
T2 = [image: image36.png]


 L         ecuación (1)
4) Materiales a Utilizar:

· 15 Varillas de diferente longitud
· 1 Cinta métrica

· 1 Soporte empotrado

· 1 Soporte universal

· 1 Doble nuez

· 1 Cronómetro con barrera infrarroja

5) Desarrollo del Trabajo Práctico:

	L(cm)
	t(s)
	t2

	35
	0,967
	0,935089

	40
	1,021
	1,042441

	50
	1,116
	1,245456

	60
	1,264
	1,597696

	65
	1,297
	1,682209

	70,2
	1,37
	1,8769

	77,5
	1,425
	2,030625

	80
	1,451
	2,105401

	85,4
	1,501
	2,253001

	100,2
	1,618
	2,617924

	
	
	

	u(L)
	u(t)
	u(t2)

	0,01
	0,001
	0,002
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Incertidumbre estándar de la ordenada al origen: u(b)= 0,03007029
Incertidumbre estándar de la pendiente: u(m) = 0,00070596
A partir de la ecuación (1) obtenemos la aceleración gravitatoria para cada relación varilla-período:

	L(cm)
	t(s)
	g(m/s2)

	35
	0,967
	9,85107383

	40
	1,021
	10,0989677

	50
	1,116
	10,5659875

	60
	1,264
	9,88383713

	65
	1,297
	10,1695534

	70,2
	1,37
	9,84383794

	77,5
	1,425
	10,0447805

	80
	1,451
	10,0005443

	85,4
	1,501
	9,97619579

	100,2
	1,618
	10,0734716


 CUESTIONARIO:
I. ¿Cuales son los objetivos del trabajo práctico?

II. ¿Que magnitudes se miden en forma directa y cuales indirecta?

III. ¿Cual es la ventaja de aplicar la ecuación de momentos respecto al eje fijo de rotación?

IV. ¿Por que se pide que la varilla oscile con amplitud no mayor a 10º?

V. Explicar, para el sistema en estudio, cuál  es la diferencia entre pulsación de la oscilación y la velocidad angular de la varilla

Respuestas:

· Analizar la relación entre el periodo de oscilación de una varilla, suspendida de un extremo, y su longitud

· Determinar el valor local de la aceleración gravitatoria.

I.  Indirecta: los distintos cálculos para sacar la recta de regresión lineal y el coeficiente de correlación…Que estarán representados en las tablas 

Directa: la longitud de las varillas y el periodo de oscilación de las varillas.
II. Esto tiene la ventaja de eliminar en la ecuación a la fuerza de vínculo aplicada en esa articulación.
III. Para que en caso de accidentes no golpee al sensor con excesiva velocidad.
IV. La pulsación es el numero de oscilaciones por segundo, y la velocidad angular muestra a cuantos radianes por segundo se mueve la varilla.
L=longitud de la varilla


t=período
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